

官秀昌身份证是假的

新疆队涉嫌使用「第三外援」难逃重罚



官秀昌 伪造假身份证

官秀昌一案,是自常规赛中期由江苏媒体率先发起质疑,形成连续对中国篮协以及新疆队方面的考问和滚动式报道,在网络上激起轩然大波。在事件发展过程中,篮管中心一方面对外采取平息事态的论调,另一方面抓紧对新疆队以及官秀昌进行调查,因为此事的判定和处罚非同小可,将形成巨大影响,篮管中心近一周以来的工作重心全放在官秀昌一案上。一名篮协内部人士说:“主任他们和四个律师,每天都从早到晚不停开会。”

截止到1月4日(上周五)的CBA联赛纪律委员会会议,以郝国华为首的联赛办公室公布了调查之后得出的以下结论:第一,官秀昌所持的户籍所在地为哈尔滨的身份证

件,也就是新疆广汇在联赛前提交篮管中心为其注册的身份证件,经查明纯属伪造;第二,经过公安部门协助,查明官秀昌出入中国国境皆持美国护照,使用英文名字,其本为美籍人士,“官秀昌”以及上赛季在云南期间所使用的“马秀昌”均为化名;第三,“官

官秀昌 资料图片

秀昌”自常规赛第26轮新疆队对山西队之战起再未上场,新疆队方面先称其“习惯性脱臼”无法上场,后在篮管中心直接调查时,则表示其不知去向。经过出入境部门协助调查,确认“官秀昌”已在2007年12月26日晚乘坐CA983航班飞回美国。

投票表决 篮协推卸责任

对篮管中心而言,双管齐下是他们最好的选择。一方面,上报总局领导等待批

的机会,并通过联赛委员会的表决作出最终判罚。

一名篮协内部人士告诉本报记者,CBA联赛委员会共有委员33名,其中16支CBA俱乐部各1名委员共16人,篮协官员、律师、顾问共17人。按照此前联赛委员会执行表决的惯例,如果半数以上(即17人以上)表示同意,决议即被通过。最近一次联赛委员会行使表决,是在决定本赛季外援选择方式的会议上,最终某篮协官员的决定性一票,使拥护到美国篮球学院一起挑选外援的一方以17:16击败了希望自由选择的一方。目前来看,官秀昌为新疆队出战的18场常规赛(战绩15胜3负),新疆队将均被判失利(比分一律按0:20计算,胜场原积2分,都按负场积1分处理)或者弃权(18场比赛均无积分)。无论哪一种处

罚,都意味着新疆将失去本赛季季后赛的资格。

值得一提的是,篮管中心对于是否处罚新疆还是留了后手。按照篮管中心的规定,违规使用外籍球员并证据确凿,根据联赛竞赛手册的规定,新疆队将会自动领到篮管中心的处理,而这次篮管中心的处理方式再次充满了“中国特色”。“既然你篮管中心已经证据确凿了,何必还要让各家俱乐部当恶人,向新疆动手呢。虽然我知道大部分俱乐部肯定不会放过新疆,但篮管中心的这一决定完全有推卸责任的嫌疑。”一位俱乐部老总告诉记者。

其实篮协也很难为,毕竟新疆队一口咬定,俱乐部对官秀昌的外籍身份事先并不知情;提出“既然代表云南队比赛不算外援、不是问题,那代表新疆队也不成问题”。

示,将为他们确定处理本案的原则和方向;另一方面,即使总局批示之后,他们也将今天在给新疆最后申诉

一旦投票 南钢决不手软

对于新疆队违规使用外籍球员一事最感兴趣的肯定是浙江广厦俱乐部,排名第九的浙江广厦距离季后赛只有一步之遥,他们早已经搜集好了官秀昌的相关资料,已向篮协申诉。

不少俱乐部内部人士在接受本报调查时表态,一旦篮管中心得到了总局同意处罚的批示,要通过联赛委员会投票产生最终决议,结果很可能对新疆队不利。一名俱乐部负责人说:“他们(新疆队)这个赛季树敌太多,这回到了他们求别人的时候了。”另一名俱乐部老总则对官秀昌案相当愤慨:“实际上,这是他们这个赛季第

三次违规了,巴特尔转会的事情就是违规操作,老蒋的事情还是违规操作。前面两件事情最后都不了了之了,这次如果再不罚,实在不足以平民愤,而且应该重罚,数罪并罚。”

昨天南钢俱乐部一位内部人士在接受采访时有些犹豫。“这个还要看到时候投票的情况吧,如果大家投反对票,我们会投的,但如果新疆队胜出的可能很大,我们也没必要做这个恶人了。”这位人士说。而球队内部的意见与俱乐部完全相反,一位球队内部人士告诉记者:“这已经关系到我们自己的切身利益了,不可

能顾及什么脸面的。我们球队已经通知去开会的领队王继华了,不管怎么样,我们的态度就是新疆队违规使用了外援,就必须受到应有的处罚。这个是没有商量的。”这位内部人士说。

而一旦新疆队受罚,CBA整个季后赛格局都会发生变化。除了榜首广东不变,南钢将升至第二,后面的球队依次为山东、辽宁、东莞、八一、福建和广厦。面对这样的格局,主帅胡卫东表示:“广东肯定会选择广厦,我们第一轮肯定会选择福建,这个也是毫无疑问的。”

快报记者 沈忱

■聚焦南钢外援

放弃莱特 南钢全力追“魔兽”

除了2003-2004赛季那个只打了一场比赛的外援阿德,莱特绝对是南钢甚至CBA历史上最“短命”的外援,最后一场比赛只打了7分钟之后,南钢俱乐部便准备裁掉他。目前南钢正在全力追求前辽宁队外援贾马尔·桑普森,两年前在云南效力的乔恩·史密斯则成为了候选。

赶了晚集的南钢在常规赛最后一轮签下了莱特,第二天与东莞的比赛中,莱特在还没有倒过时差的情况下,上场打了7分钟,得到2分和3个篮板。这样的表现与他5万美金的身价不太相符。不过考虑到时差和旅途劳顿的情况,莱特没有表现出真实水平也情有可原。但季后赛在即,俱乐部也不敢也不愿意等待莱特调整状态了。这两天,俱乐部作出了更换外援的决定。但现在到底用谁来顶替莱特还是一个未知数。

“原本经纪人给我们推荐了两年前在云南队效力的乔恩·史密斯,我们也正在联系这个人。但毕竟两年没在CBA打过球,到底状态和能力怎么样我们也不敢肯定。”俱乐部总经理周伟说。

与周伟一样,老胡对史密斯现在的能力和状态也不敢肯定,如果换来的人还是达不到球队的要求,俱乐部就没有选择了。就在球队和俱乐部犹豫不决的时候,辽宁队外援桑普森结束合同回国,而桑普森一直希望能到南钢来效力,得知此事后,俱乐部高层立刻让翻译华鹏与桑普森取得了联系。

常规赛最后阶段,桑普森代表辽宁队打了几场比赛,在篮板、扣篮和效率榜上都占据了第一的位置,而且还是姚明之后,多场打出得分、篮板双20数据的第一人。媒体便把“魔兽”的外号送给了桑普森。桑普森与辽宁队的合同签到了常规赛结束,在联系桑普森的过程中,雷恩起到了非常重要的作用,当初桑普森就想到南钢来效力。昨天桑普森在电话里告诉雷恩:“我不知道中国篮协什么规定,我还能不能到江苏来打球。何况我刚回国,不太想折腾了。”雷恩好说歹说才做通了桑普森的工作,目前阻碍桑普森加盟南钢的障碍是一张身份证明。只要拿到辽宁俱乐部出具的已经解除与桑普森合同的证明,桑普森加盟南钢就不存在问题了。

快报记者 沈忱

■聚焦南钢外教

帮助老胡“黑客”降临南钢队

在外援还要更换的时候,南钢大华昨天率先敲定了外教一事。昨天中午,58岁的美国人巴里·黑客抵达苏州与球队会合。不过一场大雾搅了黑客的好事,直到记者发稿时,黑客还在房间里昏睡。

昨天上午10点不到,黑客飞抵上海浦东国际机场,在一位中国友人的陪同下,黑客刚下飞机就赶往苏州。谁知道由于大雾,黑客赶上高速全部封路,众人只能沿着省道慢慢往苏州赶。原本胡卫东带着教练组还在餐厅等黑客,一直等到1点钟,大伙都困了,老胡只得让大家回房间休息。因为昨天上午,球队也是刚刚赶到苏州去封闭训练。下午2点多,黑客赶到酒店,匆匆吃完午餐之后回到房间休息,直到深夜一直在房间里睡觉。

据了解,黑客担任过洛杉矶快船球员总监,之前也在很多NBA球队当过教练,2004年被快船炒掉之后再也没有执教经验。本来中国篮协准备在美国举行教练员培训班,黑客差点就成了中国教练们的师傅。

据黑客的中国朋友介绍,黑客这个人非常有个性,执教也很严厉,但是过于火爆的性格也为他在南钢的执教前景蒙上了一层阴影。“这人眼里可揉不得沙子,不会搞关系。他太严厉了,会让很多球员受不了,但这对年轻球员会有帮助。”这位友人说。而俱乐部总经理周伟表示,在一定程度上,南钢的作风还是不够强硬,希望他能给南钢带来强硬的一面。

快报记者 沈忱

■聚焦全明星赛

李楠退出 小胡无意当“明星”

昨天,中国篮协宣布,此次入选2008年CBA全明星赛的蓝队球星,八一队的李楠和东莞的张凯因伤退出了本次全明星赛,江苏队的胡雪峰和吉林队的杜万则成为替补人选。

李楠本赛季一直受到伤病困扰,在常规赛的30轮比赛中只出场了22场比赛,本次为了能够在季后赛中保持健康的身体状况,所以无缘本次全明星赛。张凯则是在常规赛最后几轮中受伤,在倒数两轮的比赛中张凯都没有出场。李楠和张凯缺阵之后,江苏的胡雪峰和吉林的杜

万作为替补人选了全明星赛。胡雪峰联赛最后10轮因为伤病上场很少,而杜万则创造了单场68分本赛季最高得分纪录。与李楠的情况相似,胡雪峰目前还没有正式恢复训练,对于胡雪峰而言,此前也参加过全明星赛,缺席一次也不是非常遗憾的事情。昨天小胡告诉记者:“这个事情我也向胡指导汇报过了,目前我的情况也不是太好,还不能跟随球队参加合练,到时候能不能上场还不知道,所以这个事情现在还定不下来。”

快报记者 沈忱



新疆队主帅蒋兴权 资料图片

今天上午,篮管中心将召集16家俱乐部官员召开联席会议,一切迹象都在表明,CBA13年历史上第二张“超级罚单”极有可能在今天出现。新疆队因为把美籍球员官秀昌作为中国本土球员使用,等于使用了3名外籍球员,很可能遭遇CBA自1998-1999赛季判罚四川队降级之后的另一张重磅罚单。据悉,本赛季CBA联赛委员会今天上午将在中国篮协召开会议,为官秀昌一案作出最后的表决。据知情者告知本报记者:新疆队翻身的机会“比较渺茫”,而浙江广厦俱乐部老总叶湘玉也搜集好了材料,一定要告倒新疆队。